

香河县农信联社 促进“新五小建设”升级

为充分落实河北省农信联社及廊坊审计中心的工作精神,香河县农信联社把“新五小建设”作为实践经营理念及关爱爱护基层员工的一项重要任务,努力营造务实、绩优、好学、活泼的基层网点形象,他们以“小阅览室、小活动室、小浴室、小食堂、小菜园”为主要内容,积极促进“新五小建设”再升级。与此同时,他们将服务水平和服务质量作为业务营销的重点推手,对辖区29个网点进行了星级网点培训,各项服务水平得到了显著提升。

香河县农信联社通过努力抓好营业网点的“新五小建设”,为员工创造了温馨舒适的工作、学习和生活环境,使员工充分感受到农信社大家庭的温暖,充分调动员工以社为家、尽职尽责的积极性,进一步增强整体的凝聚力和向心力。一直以来,该农信联社用实际行动诠释了“以社为家、以人为本、客户至上”的服务理念,赢得了客户的一致好评。 刘亦兵

南召县农信联社 推出“花生贷”信贷产品

日前,家住河南省南召县鸭河口工区皇路店镇的收购商李某以较正常贷款低2.4个百分点的优惠利率,从当地农信社拿到了一笔35万元的信用贷款。

据了解,李某的贷款来自南召县农信联社今年新推出的“花生贷”信贷产品。该项贷款适用于花生产业链上的种植户、收购商和加工商,他们可根据自身需求,采取自愿组合的方式,每4户组成一个联保小组,以南召县农信联社存放的定期存单为质押物,农信联社按照存款金额的3倍对联保成员进行综合授信,联保小组任何一名成员都对其他成员的贷款承担连带偿还责任。且对此类贷款进行独立建档、专人审批,在利率上进行优惠。这种模式将花生产业链上的不同主体连接在一起,既起到了相互增信的目的,又解决了过去“农户想卖卖不出去、收购商想收却无资金”的难题。

目前,南召县农信联社已推出了“花生贷”“香菇贷”“苗木贷”三项专属信贷产品,累计投放信贷资金6400万元。 张忠义 王帅

涿鹿县农信联社 教师节开展慰问活动

为迎接全国第33个教师节,倡导尊师重教的传统美德,近日,河北省涿鹿县农信联社与中国人民银行涿鹿县支行部分领导干部深入当地蓝天幼儿园开展走访慰问活动,并实地参观了幼儿园建设情况。该联社办公室主任代表涿鹿县农信联社党委及全体员工对辛勤工作的教师们表达了节日的祝福,并带去慰问金以改善教师工作、学习和生活条件,为推动涿鹿县幼教事业的发展略尽绵薄之力。

蓝天幼儿园园长对慰问人员的到来表示热烈欢迎和感谢。慰问期间,她就幼儿园教育概况、师资队伍建设和发展规划等方面进行了详细的介绍;并表示将继续做好涿鹿县学前教育普及工作,不断完善幼儿园配套设施,提高师资力量,激发教师爱岗敬业的热情和教育育人的激情,做好学生们的引路人。 赵琳莎

柳城农商行 “校园一卡通”上线运行

今年9月,广西自治区柳城中学“校园一卡通”系统正式上线运行,柳城中学的2000多名学生只需随身携带一张柳城农商行发放的“校园一卡通”就能在校园食堂吃饭、校内超市购物结算,再不用像从前一样携带就餐卡、热水卡、银行卡或现金这么麻烦了。

为向柳城中学的学生提供更好的金融服务,今年6月,柳城农商行与柳城中学合作推出了“校园一卡通”项目。为确保柳城中学食堂一卡通在计划时间内上线,该行派出服务小分队上门服务,收集学生资料,启用了多台“e+”进行集中开卡激活工作。他们通过多方沟通和努力,该系统仅用了二个多月的时间就完成了从项目设立到正式运行的一系列工作。

据柳城农商行电子银行部负责人介绍,“校园一卡通”项目的投入使用,将实现银行卡校园应用与银行应用的有机结合,让更多的在校学生享受到方便快捷的金融服务。 欧美龙

大同市召开集中清收处置农信社不良贷款工作动员会

提升风险防控能力破改制瓶颈

9月8日,山西省大同市集中清收处置农信社不良贷款工作动员会在大同市政府召开,这是继省政府双月市长例会和全省优化营商环境专题会议后,大同市人民政府推进农信社改制化险工作的又一项重大举措。

大同市人民政府副市长马安全指出,开展清收农信社不良贷款行动意义重大,一方面,要统一思想,提高认识,进一步贯彻落实中央金融工作会议精神;另一方面,要把握形势,高度重视,从基层政府抓起,在发展中解决问题,稀释风险,优化金融生态环境。同时,还要明确责任,各司其职。他强调,各县区政府要担当起风险处置第一责任人,善作善为,落实好《大同市清收处置农村信用社不良贷款专项行动实施方案》和《大同市清收农村信用社不良贷款指导意见》。

作为本土银行、草根银行,大同市农信社近四年累计纳税达4.71亿元,年均纳税额突破亿元。今年上半年,该农信社又缴纳税款1.09亿元,在建设富裕、文明、绿色、幸福的新大同中有力地发挥了地方金融主力军作用。但是,由于行业集中度较高等原因,大同市农信社积累了较多的不良贷款,风险处置压力逐渐增大。

为保障改革发展和业务经营安全、稳定、有序推进,大同市农信社将不良贷款处置作为打破制约农信社改革发展的最大瓶颈和短板的着力点,他们于今年7月初启动不良贷款清收处置“百

日攻坚战”,采取全员认领有奖有罚的办法,激励各机构争先先进。大同市农信社辖内各机构以山西省《打击恶意逃废金融企业债务专项行动工作方案》和《大同市2017年优化营商环境实施方案》为契机,通过LED屏滚动、悬挂横幅、微信公众号、城市大屏幕公告、流动宣传车、员工骑行、电视广播等方式,在全辖营造农信社严厉追缴拖欠逾期贷款的舆论氛围。同时,采取“三追”办法(即追人、追款、追责),彻底厘清不良贷款形成原因及放款责任人,通过责任认领的手段实现每笔不良贷款有人催收、有人管理,解决“新官不理旧账,旧官不理旧账”的现状。并继续加大内部员工逾期贷款清收力度,采取放款责任人

赔偿的办法督促其尽快归还拖欠本息。此外,他们还通过反向督促和正向激励两方面调动员工积极性。一方面,对“百日攻坚战”进行后续的常态化制度要求,严格落实责任清收。另一方面,出台不良贷款清收奖励办法,严格做到按月兑现奖励,做到清收到帐一笔奖励一笔。在此基础上,该市农信社出台了全员认领不良贷款的清收办法,每月拿出一定比例的绩效工资予以考核,全额收回的兑现绩效工资并给予奖励。通过以上措施,他们已累计清收处置不良贷款4.39亿元。

此次集中清收处置农信社不良贷款行动,大同市政府组织市政府金融办、市委政法委、市委组织部、宣传部、

大同市人大常委会、市政协、市中级人民法院、市人民检察院、市公安局等多个部门联动参与,人民银行大同市中心支行、大同银监分局全力配合。

山西省农信联社大同办事处党组书记秦瑞平表示,大同市农信社在各级、各部门的支持下,将持续提升风险防控能力,有效化解风险。在做好不良贷款清收工作的同时,还将统筹兼顾,以合规为前提,创新为手段,为广大农户、商户、企业提供优质高效的金融服务;并加大对中小微企业、种养大户、新型农业经营主体等实体经济的信贷投入,全力做好金融扶贫工作,放好放活各类贷款,更好地服务区域经济建设大局。 黄永清



近日,安徽皖东农商银行举办了第七届员工业务技能竞赛。比赛分为“综合业务知识笔试”“知识竞答”“键盘录入”三项,参赛选手秉承“比知识、赛技能、促业务”的比赛宗旨,充分展现了农商银行青年员工努力学习、积极进取的精神面貌。经过数轮比赛的激烈角逐,评出了一、二、三等奖。图为此次技能竞赛颁奖现场。 陶存鸣

汝南县农信联社开展“三下乡”活动

金融服务进村惠三农

日前,河南省汝南县常兴镇前杨庄村村民们纷纷前往该村的金融综合服务站,领取政府发放的粮食直补款。第一个领取到直补款的村民张大帅高兴地告诉记者:“以前领款要跑到十几里外的镇上,大热天还要排好长的队,来回要一天的时间,现在好了,取钱都不用出村,真是太方便了!”

为打通农村金融服务“最后一公里”,将金融服务模式延伸到乡村,汝南县农信联社坚持开展人员、科技、知识“三下乡”惠农活动。

他们按照行政区划划分,成立了3个三农事业部,组织100余名客户经理

理深入到281个行政村(居)委会,逐户进行走访,宣讲各项惠农补贴政策、金融精准扶贫的优惠措施;并深入乡村内的小微企业,了解其生产经营情况。

在此基础上,该农信联社坚持“科技先行”理念,构建了支农、惠农、便民“支付绿色通道”,在县城率先实现助农取款服务行政村全覆盖。他们建立农民金融自助服务站120个,安装自动存取款机56台、POS机1508台。他们还通过推出“流动银行车”,在流动服务偏远乡镇的同时,为农民提供电话咨询、在线客服和现场解答等金融服务,使农民不出家门口就能

办理存、取款等基础性业务,真正打通了农村金融“最后一公里”。

针对农民群众对金融知识了解不全面的现状,近年来,汝南县农信联社积极开展“送金融知识下乡”“金融知识万里行”等一系列金融服务宣传教育活动。他们印制发放防范非法集资、征信知识、防电信诈骗等宣传折页,并通过微信公众号定期发布金融知识。截至目前,该农信联社已累计开展宣传教育活动12次,发放宣传传单4万余份,提供金融信息70余条,受益群众达10万人次。

张勤勤 杨建国 黄柏松

偏关县农信联社发挥脱贫攻坚“加油站”作用

光伏贷款实现扶贫“精准滴灌”

“安在窑顶上面就能发电,不用操心就能赚钱,信用社不愧是咱们老百姓自己的银行。”不久前,在山西省偏关县农信联社楼沟信用社获得1.68万元光伏扶贫贷款的村民吕某这样告诉记者。

偏关县地处晋西北黄土丘陵沟壑区,是山西省36个国家扶贫开发工作重点县之一。县辖248个行政村,446个自然村,总人口11.4万,其中,农业人口9.2万,总户数32861户;该县建档立卡贫困户有91户,贫困人口11269户,占农业总户数的34.3%;贫困人口27570人,占农业人口的29.9%。

作为农村金融的主力军和联系农民朋友的金融纽带,近年来,偏关县农信联社紧紧抓住国家“十三五”脱贫攻坚规划,全面实施精准扶贫战略,充发挥扎根农村、贴近农民、经营机制灵活等行业优势,积极创新金融扶贫模式,在推动金融精准扶贫落地践行的同时,还履行了社会责任。

找准扶贫对象是精准扶贫的第一步。为此,该县农信联社借助山西省农信社万名客户经理进村入户的行动计划,组织全体干部员工陆续进村入户,对县域248个行政村,9867户建

档立卡贫困户进行了摸底排查工作,确定扶持对象。工作开展以来,他们根据当地县委、县政府提供的精准扶贫户名册,划分10个片区,采取“1+N”帮扶走访方式,严格按照《山西省农村信用社贫困户建档立卡摸底登记表》的各项内容指标,逐项收集和核实贫困户的生产生活设施、经济状况、帮扶需求、帮扶情况、脱贫计划等信息;并由联社业务部门牵头,辖区各乡镇营业网点员工积极参与,每到一户填写一份问卷,建一户档,立一张卡,充分掌握贫困户的各类信息及贷款需求。

偏关县作为国家级扶贫县,基础薄弱,农村群众贫困程度深,扶贫攻坚面临着诸多的困难。在这样的情况下,偏关县农信联社按照县委“12991”经济发展战略和“12895”脱贫攻坚策略,积极主动对接,与当地扶贫开发中心和河北瑞隆新能源科技有限公司等三家企业通力合作,采取“政银企合作+免除抵押担保+信用贷款发放+扶贫贴息支持+县级风险补偿”模式,创新推出最高额度为1.68万元的光伏扶贫贷款产品,并与合作单位签署了《偏关县分布式户用光伏扶贫PPP项目合

作协议》。同时,由河北瑞隆新能源科技有限公司等三家企业为贫困户建设造价2.38万元的3KW户级扶贫电站。电站建成后,前五年扣除贷款后户均年收益不低于800元,由该县乡三资中心负责收益分配;后五年由该县乡三资中心分年在收益中偿还建设公司垫资部分后,按照实测数据日均发电18度计算,户均年收益3000元左右;十年后户均年收益在4300元左右,可连续25年获得稳定收入。

授人以鱼,不如授人以渔。偏关县农信联社在助力脱贫攻坚的道路上充分发挥出“加油站”的作用。截至目前,他们已向2600户贫困户办理了光伏贷款;3家光伏企业在该县10个乡镇)248个行政村全面铺开的3KW户用光伏发电项目建设,已完成安装2500户,实现并网473户;有8个村实施的2个4×100KW村级光伏扶贫联合电站,已经并网运营,实现了392户贫困户(984人口)人均增收1326元;2个总规模为38兆瓦的项目签约和项目选址等前期工作已完成,待指标下达后即可开工建设,项目建成后可实现1912户贫困户(4784人口)年均增收3200元的目标。 李剑

业界声音

郴州办事处召开法人行社“三长”工作会 围绕“两个制度”研讨实施办法

近日,湖南省农信联社郴州办事处召开法人行社董事长、行长、监事长(简称三长)工作会议。湖南省农信联社郴州市办事处党组书记高仕贤、副主任周德湘出席会议并作重要讲话,副主任李永丰主持会议,市办事处各科室负责人、各行社“三长”共40余人参加会议。

会上,各行社“三长”依次围绕《郴州市农村信用社(农商银行)法人行社领导班子履职效能三级评议办法(征求意见稿)》《郴州市农商银行(信用联社)业务经营十条禁令(征求意见稿)》开展了热烈的讨论发言,并结合工作实际和行社收集的意见,对“两个制度”提出了诸多建议。

会议最后,高仕贤就如何理解好、把握好和执行好“两个制度”作出总结性发言。他指出,首先要站在从严律己、从严管行治行的高度深刻领会出台“两个制度”的目的和意义;要深刻认识到“两个制度”的出台是加强法人行社领导班子队伍常态化建

设管理的需要,是从加强信贷经营管理、防控经营风险的需要,是法人行社内部从严管行治行、管社治社的需要。其次,要精准理解和把握“两个制度”的指导思想和内涵要求,要准确把握指导思想。“三级评议”办法的指导思想旨在通过常态化的评议,使每位班子成员立足本职,改进作风,模范带头,真抓实干;“十条禁令”的指导思想就是要通过再次重申、明确、划定业务经营的底线、红线、高压线,让各行社从基层到高层深刻认识到业务经营中的边界、雷区,从实际工作行为,确保在今后的经营中不再重蹈覆辙。再者,要以抓铁有痕、踏石留印的恒心和毅力抓好“两个制度”的落实情况。此外,他着重强调,各行社要进一步完善“两个制度”,充分参考行社监管部门制度办法,保障“两个制度”不与相关规定抵触,要以更加严谨、慎重的态度,确保精准描述各项条款。 李祥骏

克什克腾旗农信联社发放救灾贷款 高效信贷服务确保资金到位

近日,内蒙古自治区克什克腾旗土城子镇部分村落遭受龙卷风袭击,造成161间房屋受损、8900余亩粮食绝收,给农牧民的生产生活带来了严重的影响。为确保灾区群众生产生活秩序稳定,克什克腾旗农信联社快速作出反应,积极行动,采取有效措施,多方筹措资金,大力投放救灾贷款,全力支持受灾群众抗灾自救。

在救灾贷款投放中,克什克腾旗农信联社及时掌握土城子镇受灾村的灾情,责成授信业务部门指导辖区土城子、书声信用社发放救灾贷款。他们出台了以“短平快”为依托的信贷服务,通过“信贷专柜、送货上门、绿色通道、现

场发放”等方式,优先安排抗灾救灾贷款,且救灾贷款全部按照扶贫贷款利率发放,全力满足受灾农牧民信贷资金需求。放贷期间,土城子信用社和书声信用社简化办贷手续,缩短贷款审查时间,确保资金早投放,早到位。此外,他们对受灾农户的贷款适当给予延期和提高授信额度等优惠政策,保证受灾农牧民贷款政策上的倾斜。

截至目前,克什克腾旗农信联社已投放抗灾救灾贷款26笔,金额达103万元,涉及农牧户26户,基本覆盖所有受灾农牧户。同时,他们对已授信未提款的62户,累计金额310万元的救灾贷款保证随用随提。 王建忠

什邡县农信联社发挥纪检监察推力作用 “把纪律挺在前”促业务提升

为进一步落实纪检监察党委主体责任和纪委监督责任,确保改革转型目标的实现,四川省什邡县农信联社自2017年6月,由该联社纪委牵头,坚持“把纪律挺在前面”,聚焦基层党建、党风廉政建设、精准扶贫、双基共建、年度目标任务等中心工作,以“三个强化”开展监督检查工作,压实监督执纪责任。

什邡县农信联社党委高度重视此次督查工作,他们精心组织,周密部署,切实落实主体责任,当好此次督查工作的领导者、执行者、推动者;联社纪委扛起监督责任,回归“监督执纪问责”这一本职,强化监督效应。同时,该联社成立了督导检查工作领导小组,由党委书记、理事长任组长,班子成员任副组长,并建立领导班子挂钩联系制度,抽调9名优秀党务干部,组成5个督导组,深入34个基层网点开展督促检查,采取“听取汇报、查看记录、入户采访群众、个别询问”等方式了解情况,指出不足,明确整改对象、时限和预期目标,对年度重点工作进行督查。

自督查工作实施以来,什邡县农信联社把各基层社、各部门贯彻落实总行党委的工作安排、会议决策等情况,作为检查的重要内容,通过对重点工作的监督检查,确保政令畅通,防止和纠正有令不行、有禁不止等问题。他们以基层党建为切入点,开展座谈10余次,并通过翻阅教育培训记

录、查阅报表台账、调阅党支部组织工作手册等方式,对督查单位党建工作开展的实际情况进行摸排梳理,确保基层党建落到实处。他们还以工作落实情况为着力点,重点对存款组织、贷款营销、资产质量把控、中间业务开展、效益指标完成等中心工作开展督查。督查工作组对各基层社、各部全年经营目标任务及完成情况进行逐一分析,对联社党委强力推进的重点工作重视程度不够、措施落实乏力、工作进展缓慢的,直接对负责人进行约谈,并要求相关负责人对存在的问题总结经验教训,找准方法,确保目标、任务、措施“三落实”,及早完成全年目标任务。

在自身发展过程中,什邡县农信联社充分发挥纪检监察工作的鞭策作用和外在推力作用,通过联社党委切实承担全面从严治党主体责任,加强部署检查,发挥党组织政治核心作用以及联社纪委切实履行监督责任,强化管理监督,抓早抓小、防微杜渐,进而形成了监督“共振”合力,有效促进了该农信联社改革转型和各项业务健康持续发展。 黄贵